

# 新常态下如何加强建筑施工企业党风廉政建设工作的路径

解维黎

重庆公用事业建设有限公司

DOI:10.32629/bd.v4i2.3112

**[摘要]** 在中国经济高速发展的当今时代背景下,建筑施工企业已经成为国家社会建设不可或缺的一份子,它代表了中国人民智慧与执行力的双重结晶,有着号称“基建狂魔”的中国建筑已经再再出现在全世界的聚光灯下。但是,在新时代的洪流中,如何加强建筑施工企业的党风廉政建设工作成为了企业与国家新的课题。为了能够适应社会,党中央与企业以及民众的多方参与众志成城成为了当今开展工作的重要指标与组成部分。

**[关键词]** 新时代; 基建狂魔; 党风廉政; 开展工作

## 1 为什么说党风廉政建设是重要的

### 1.1 听从伟大祖国的号召

积极坚持反腐倡廉,让贪污腐败、偷税漏税的情况从根本上杜绝,倡导新时代精神,从企业内部每个人做起。

### 1.2 做有利于企业的事

国家乃至社会的良性发展。杜绝腐败之风首先是铲除了这些行业内部的蛀虫,但是从长远的意义上,最根本的还是为了整个行业做出了良性循环的倡导,长此以往,行业才会欣欣向荣,国家才会更加繁荣富强。

## 2 如何发现当下问题并积极改善

### 2.1 从人文角度来说

建筑施工企业并非是单纯的机械化流水化行业,这就导致了很大一部分人嘴上说着廉正清明,背地里却不以为然。有着商业化性质的企业内部一旦出现了这股不良风气,长此以往下去,一传十传百,那么党风廉政建设就只是笑谈罢了。究其根本,树立每个人的价值观才是党风廉政建设的核心。

### 2.2 从体制角度讲

责任是维持一家企业的良性发展的重心之一。可能有很多人会忘记自己的责任所在,一时间贪污腐败,中饱私囊,其与周边人可能存在着廉洁清政的人,但是本着多一事不如少一事的原则,只在贪墨之人被查处了,才会站出来,或者干脆互相推诿。这也直接导致出很多建筑施工企业中存在着“撑死胆大的饿死胆小的”的情况。具体而言,责任是其中一方面,还有一方面则是需要加强监管力度,当然这里提到的加强管理并非是“酷刑压迫”,而是从开展党风廉政建设的心理层面上多多让全体人事参与并学习,切实的做到自己该做的责任<sup>[1]</sup>。

## 3 何种方式可以将党风廉政建设推广下去

### 3.1 首当其冲是领导的领导责任

作为一家建筑施工企业的领导,应做到有责任有义务的履行自己的相关责任。从实际工作开展,切实加强下达正确且直接的指令,在与下层沟通之中应该放下领导身段,切实的为基层员工做打算。明确且透明的制度不光可以建立起自己的威信,同时也在消除相应的隔阂。另一方面,监督工作也要做好,不能产生撒手不管一切放养的体系制度,对待相应的实权部门,应该以合理的方式加深彼此的理解和工作沟通,排除一切可能为廉政建设制造麻烦的因素。

### 3.2 严于律己严于利人

作为领导一方面多到基层走动,同时也不要忘记自身作为领导的带头性与参与性。实际的做到奖罚分明,在企业内为企业带来收益或者有杰出

表现的部门或个体,应该实行必要的奖励措施。我国古代为官期满一年的时候朝廷都会发放相应的养廉银子一样,人为财死鸟为食亡,可即使这样,原则范围上的个人思想建设与道德相挂钩,这也就是为什么我国古代要尊崇儒家思想的因素。但,参与集体建设的个人在党风廉政的制度中也是在维持并加强自身工作能力的前提下多劳多得,不能看着碗里的想着锅里的。那么,在每个人都踏实的氛围中工作,党风廉政建设也就容易的多了。

### 3.3 成立有职责有职权的纪检监察部门

这不是简简单单的一个办公室一个门牌几个人在一起什么都不做的空头部门。加强政治理论的学习,从自身的道德修养,加强法制意识,提升自身综合素质,杜绝自身的防腐败与抵抗风险的能力,只有这样才能够推动纪检监察检查工作。当然,创建健全监察的规章制度,用行为和制度对接工作,一切按制度办事,同时按照制度管理其他。创新精神上,探讨出一整套对规范管理有用的制度体系。从实际出发,将纪检监察干部的培训学习情况加强加深<sup>[2]</sup>。

### 3.4 企业要明确党风廉政建设的必要责任

首先,强化责任意识在建筑施工企业中党风廉政建设工作责任实施要具体,将企业的工作任务以及责任合理有效的分布到各部门。其次,建筑施工企业要把廉政建设的责任主体工作细化,将具体的工作内容进行明确,并且要将责任的界定明确规范,使党风廉政建设更加真实化透明化。如果出现了贪污腐败,要对各级实行问责考核。此外,不论是廉政建设的责任主体或是内容进行分配,必须要依据主体人员的意见与能力实行审核,进而保证廉政建设的责任主体对工作的执行能力。党风廉政建设的质量是由监督的力度与有效性决定的。最后,还要其制度的执行力度进行加强,保证制度的执行质量与效果。科学合理的制度以及强大的执行力度,可以从根本上确保监督工作的顺利展开<sup>[3]</sup>。

## 4 结束语

目前整个行业都或多或少有着不同程度的党风廉政建设的问题,为了更好的适应当下大环境,对接国家乃至全世界,积极的个人建设,领导的带头作用,监督部门的监管和创新模式都是至关重要的。

### [参考文献]

- [1]文学红.浅谈新常态下如何加强建筑施工企业党风廉政建设工作[J].现代企业文化,2018(36):69-70.
- [2]张欣.新常态下加强地勘单位党风廉政建设的几点思考[J].经营管理者,2017(29):371.
- [3]古碧芳.新常态下企业党风廉政建设工作创新的思考[J].企业科技与发展,2017(6):154-156.